

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 6 сентября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 145 (14023)

Цена 2 коп.

У БОРКА урожая венчает труд земледельца, поэтому осенняя страда хоть и нелегка, но радостна.

Есть повод для радости у звеньевого-картофелевода Константиновской птицефабрики Виктора Васильевича Брюкова. Небольшой колхоз механизаторов, которым он руководит (всего восемь человек), вырастил на площади 150 гектаров богатый урожай «второго хлеба». По 230 центнеров отборных клубней дает здесь каждый гектар плантаций. Уборка идет организованно и быстро, хотя доядки то и дело заставляют покидать поле. Вынужденные перерывы не расхолаживают ни механизаторов птицефабрики, ни привлеченных рабочих с шефствующими предприятиями. Едва появляется возможность, все снова принимаются за труд, который здесь учитывается и хорошо оплачивается. Штаб по уборке урожая Константиновской птицефабрики за-

ОСЕННЯЯ СТРАДА

ботится не только о высокой производительности труда в дни осенней страды, но и о создании хороших бытовых условий для горожан, помогающих земледельцам. Они обеспечиваются горячим питанием, есть где просушить одежду, вечером можно вымыться в бане, посетить Дворец культуры. Все это благоприятно оказывается на ходе уборочных работ. По состоянию на 4 сентября картофель на Константиновской птицефабрике убран на 65 процентах площадей, перед реализацией ведется сортировка клубней.

Высоки темпы уборки и в ОПХ «Коренево». Механизированный отряд этого хозяйства и его комбайнера Виктор Корнеевич Петров уже дважды награждался переходящим вымпелом района профсоюза работников сельского хозяйства за высокую выработку. В уборке урожая, выращенного кореневскими земледельцами, большую помощь оказывают колхозники шефствующих организаций — институтов картофельного хозяйства (НИИХ) и стройматериалов (ВНИИСТРОМ), Томилинского кооперативного училища. В ОПХ «Коренево» картофель убран на площади 60 процентов.

Несколько ниже темпы уборки «второго хлеба» в хозяйствах племсбыдения «Петровское» и в колхозе им. Ленина. И хотя опасения, что клубни останутся в поле, нет, затягивать страду непозволительно, ведь на уборку картофеля с предприятий, которые шефствуют над племсбыдением «Петровское», отведено 560 рабочих и служащих, 120 человек ежедневно заняты на полях колхоза им. Ленина.

Уборка кукурузных плантаций в этом году из-за угрозы ночных заморозков началась почти одновременно с уборкой картофеля. Это создало определенные трудности с транспортом. Дефицит его сказался почти в каждом хозяйстве. Чтобы устранил «кукузое» место, на Константиновской птицефабрике для перевозок привлекли все имеющиеся транспортные средства. Своим транспортом обходятся колхозы им. Ленина и им. Дзержинского, в колхозе им. Дзержинского закладка силоса уже завершена. Звеньевой по выращиванию кормовых культур Ю. П. Кириллов добился самой высокой в районе урожайности кукурузы, получила по 800 центнеров зеленой массы с гектара. Это дало возможность заполнить доверху две силоочные траншеи. Удороно-рабочими под руководством управляющего отделением Б. Д. Хромцова механизаторы А. И. Плетнев, Н. Д. Лазарев, шоферы А. Н. Михайлов и А. В. Салаженков.

В другие хозяйства на перевозку урожая направлялись автомобили с шефствующими предприятиями. К сожалению, не всегда они используются эффективно. Еще есть случаи простого автомашин в ожидании разгрузки на торговых и заготовительных предприятиях, на сортировальных пунктах в хозяйствах. Просто и холостые прогонги должны быть сокращены до минимума.

Часть транспорта занята на вывозке органических удобрений. И здесь водители должны показывать пример ударного труда, так как большая часть органики должна быть внесена под зяблевую вспашку. Пока из запланированных 47 тысяч тонн внесено около 9 тысяч.

В комплекс осенних полевых работ входит и озимый сев. Поля под озимые культуры подготовлены полностью. Теперь нужно форсировать сев, не забывая, что лучший срок его завершения для Московской области — первая декада сентября.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

ШЕСТЬ ГОДОВЫХ

На заводе электромузикальных инструментов известны братья Александр Петрович и Михаил Петрович Малышевы. Их уважают за прилежное отношение к делу, добросовестный труд, примерную дисциплину. А работают они столярами, изготавливают корпуса и фурнитуры к музыкальным инструментам. Любое задание выполняют в срок и добродушно. Братья Малышевы выполнили с начала текущей пятилетки по шести годовых заданий.

За восемь месяцев коллек-

ции завода реализовало продукцию сверх плана на 206 тысяч рублей, уверенно перекрывая по этому показателю социалистическое обязательство четвертого года пятилетки. В этом году на заводе произошло значительное обновление ассортимента изделий. Новинки были удостоены Знака качества. За восемь месяцев объем продукции высшей категории составил 46,5 процента. Внесли свою долю в повышение качества продукции и братья Малышевы.

А. СИДОРОВ.

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

УСПЕХ СМЕНЫ А. Ф. АЛИМОВОЙ

С высокими показателями завершилась трудовая вахта в августе на железнодорожной станции Люберцы-II. План погрузки народно-хозяйственных грузов перекрыт на 8,7 процента. Сверх задания отправлено свыше четырех тысяч тонн грузов. Простой местного и транзитного вагонов с переработкой соответствовал норме. Таким образом, было обеспечено плановая отправка грузов с промышленных предприятий. Статическая нагрузка на вагон повышенна против нормы на 2,4 тонны. Перекрыто зада-

ние и по производительности труда на 16,8 процента.

Лучшим трудовым коллективом признана смена дежурной по станции А. Ф. Алимовой. Отличились составитель поездов И. В. Бабкин, регулировщик скорости М. И. Крылов. Дружный трудолюбивый коллектив добился снижения простое местного вагона на полчаса. На один час уменьшились и простота транзитных вагонов с переработкой. Статическая нагрузка на вагон выше плановой на 3,9 тон-

ны. В этой смене признано лучшим и среднесовременное содержание рабочего парка вагонов, в результате чего достигается сверхплановая подача их на линию, ускорение доставки грузов потребителям.

В целом смена А. Ф. Алимовой достигла наилучших результатов по всем показателям. Здесь крепкая производственная дисциплина, хорошая организация труда.

В. СМИРНОВ,
заместитель начальника
станции Люберцы-II.

ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ДОСТОЙНА

Клавдия Степановна Федорова много лет трудится на Люберецком заводе строительных конструкций и деталей. Она возглавляет бригаду по сборке панелей, которые отгружаются во многие концы страны для строительства промышленных зданий — складов, гаражей и т. п. Большая часть их адресуется на строительство газопроводов, Байкало-Амурской железнодорожной магистрали, на Камский автомобильный завод. Часть продукции идет в некоторые африканские страны. Вполне понятно, какая ответственность ложится на коллектив, бригаду. Клавдия Степановна умеет организовать коллектив на слаженную, доброкачественную работу. Она всегда находится рядом со всеми тружениками, подает личный пример, требует высококачественной сборки от всех.

К. С. Федорова по праву удостоена почетного звания ударника коммунистического труда. Личную коркту она выполняет на 170 процентов. Высокой производительностью отличаются и другие работницы.

НА СНИМКЕ: К. С. Федорова.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.



ПОБЕДИЛИ РАСКРОЙЩИКИ

В соревновании, посвященном 40-летию Победы, в августе на первое место по объединению «Спецодежда» вышел коллектив раскроиного цеха. Здесь повышенна производительность труда против августа прошлого года на 16 процентов. Улучшилось и качество края. Он стал поддаваться в швейные цехи ритмично, в результате чего там скратились простом. Снизилась текучесть кадров в цехе. В объединении лишький раз убедились, как важно, когда во главе коллектива стоит хороший организатор производства, знающий свое дело руководитель.

Отставание раскроиного цеха давно было замечено смежниками. Обычные разговоры на этот счет мало помогали. И тогда мастер одного из швейных потоков Галина Ивановна Афонина изъявила желание пойти на отставший участок, попытаться вывести его в число лучших. Руководство одобрило эту идею. Г. И. Афонину поставили во главе цеха.

Прошло некоторое время, и положение стало улучшаться. Коллектив цеха поддержал инициативу начальника в улучшении организации производства, налаживании ритмичной работы. Этому способствовали раскроинщики Н. И. Фадеева, А. С. Котова, С. А. Коновалова и другие. Они довели выработку до 160 процентов. Активно помогают менее квалифицированным труженикам, Н. И. Фадеева обучила своему мастерству молодого работника Николая Насоновича, который хорошо зарекомендовал себя в труде и общественной жизни. Его избрали уже председателем цехового комитета профсоюза.

Так раскроиного цеха снова обрел свое доброе имя. Его труженики повысили активность в социалистическом соревновании. Больше заботятся о том, чтобы не было перебоев в подаче материала швейным цехам. В результате улучшилась деятельность швейников, скратились простом в бригадах. Коллектив объединения успешно справился с программой реализации продукции за восемь месяцев, в том числе по выпуску изделий в натуральном выражении.

В. ВИНОГРАДОВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

План перевыполнен, но...

Животноводы молочнотоварных ферм и комплексов района подводят итоги работы за истекшие восемь месяцев. Многие коллективы поработали хорошо, породив высокими надоями, сверхплановой продажей продукции.

Заслуживают похвалы животноводы племсвояхоза «Фоминская». Пастбищный период в этом хозяйстве проведен организованно, с использованием его преимуществ — обильных дешевых кормов, благоприятной погоды. Фоминские животноводы сверхвосьмимесячного задания продали государству 359 тонн молока.

Солидную прибавку продукции к плану обеспечили животноводы колхоза им. Ленина: 257 тонн молока первого сорта. Организованно прошел пастбищный период и на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики, которая отправила на молокозавод более 100 тонн сверхплановой продукции.

В целом по району итоги работы животноводов за восемь месяцев таковы: при плане 14378 тонн молока государству продано 15556. Это на 1279 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Можно бы гордиться, но у ряда хозяйств в августе появилась тенденция к снижению темпов реализации. Не справились с августиковым заданием продажи молока госплемзавод «Петровское», племсвояхозы «Ульянино» и «Мельцево», ОПХ «Коренево», колхоз им. Дзержинского. В августе наш район смог продать сверх плана лишь 10 тонн молока. И это в условиях, когда сочных кормов было в достатке!

Понятно, что начавшаяся в конце лета массовая уборка урожая приковала к себе внимание руководителей хозяйств и общественных организаций, однако пускать на самотек работу животноводческих ферм и комплексов в условиях подготовки к зимовке нельзя. Необходимо более тщательно анализировать выполнение недельных заданий на проводимых по пятницам дниах животновода, вынуждать в нужды операторов машинного доения, контролировать ход подготовки к зиме ферм и комплексов, совместно действовать кормоцехами.

Люберецкие животноводы хорошо провели минувшую зимовку, заняли лучшие позиции в Российской Федерации. Они многое сделали, чтобы и в зимних условиях обеспечить высокую продуктивность коров, с честью выполнить обязательства по продаже молока государству. Награды Родины по итогам зимовки обзывают любрецов еще более поэтическими словами: «Мастера в уходе за животными, кормлением их, раздое». Главное, надо запастись достаточным количеством кормов, обратить внимание на их качество. Следует своевременно побеспокоиться о ремонте помещений, оборудования, инвентаря,

В. ГРОМЫКО,
инспектор по закупкам и
качеству продукции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ШЕФСКАЯ РАБОТА НА СЕЛЕ **ОДНИМИ ИНТЕРЕСАМИ**

РЕШАЯ серьезные проблемы, связанные с реализацией Продовольственной программы, по все более надежному обеспечению сырьем предпринятий, производящих минеральные удобрения, коллектива Государственного института горнохимического сырья в этом году вместе с тем поставила задачу — более эффективно, чем прежде, вести работы по оказанию шефской помощи сельскохозяйственным предприятиям — племобъединению «Петровское» нашего района, а также совхозу «Каширский».

С такой целью еще в апреле, задолго до начала полевых работ, на заседании партбюро, посвященном этому вопросу, был создан штаб по руководству работой наших сотрудников в подшефных хозяйствах. В состав штаба вошли коммунисты, ответственные работники института во главе с заместителем директора по научной части Б. В. Драчевым.

И прежде чем подписать договор с племобъединением «Петровское» и совхозом «Каширский», руководители штаба посетили хозяйства, рассмотрели поставленные перед институтом задачи, обговорили условия труда и быта его сотрудников, которые будут направляться сюда на сельхозработы. При этом были учтены критические замечания по деятельности штаба, организованной труда и быта работающих, высказанные на собрании пахотзактыва в конце минувшего года, по завершении сельхозработ. В результате в подшефных хозяйствах на этот раз постарались лучше организовать труд наших людей, создать для них надлежащие бытовые условия.

На своих заседаниях штаб рассматривал кандидатуры командиров отрядов по оказанию шефской помощи, условия труда и быта сотрудников, выезжающих на полевые работы, обеспечение их автотранспортом, инвентарем и т. д.

С началом полевой стадии наши посланцы дружно включились в дело. В племсоязое «Ульяновское» приступила к сенокосу бригада косцов во главе с коммунистом мастером С. А. Шепелевым и бригада грузчиков во главе с коммунистом В. Н. Барыбиным. Оба командира отрядов выполняли роль и парторганизаторов, умело повышая активность своих коллегий, настраивая их наuderный труд. Хорошо пошли дела и у посланцев института, приступивших к работе в совхозе «Каширский». Предстояло также выполнить большой объем работ по уходу за плантациями коровьей культуры в ГПЗ «Петровское».

Партайная организация держит под постоянным контролем ход работы своих посланцев на селе. Он рассматривается на заседаниях партбюро 5 июля и 23 августа. На последнем, например, с трехдневным отрывом, что отмечалось, что некоторые руководители лабораторий, в том числе и заместитель заведующего лабораторией коммунист С. Ф. Поплавский, не выделяют нужного количества людей в совхоз «Каширский». Вскоре после этого положение было поправлено.

Следует заметить: усилия штаба, направленные на повышение эффективности помощи селянам, принесли неплохие результаты. Многие отряды сняли сенокосы, и на транспортировке сена, не прополке коровьей овощной культуры. На заготовке сена, к примеру, высокой выработкой отличились Ю. А. Сапегин, В. Г. Сафонов и другие. А комбо-

мик Татьяна Панфилова блеснула кулинарным мастерством, она старательно готовила для работающих в поле вкусные блюда. В итоге сотрудники института заготовили 55 тонн высококачественного сена, провели многократные прополки на овощных плантациях.

Неплохо трудятся наши посланцы и в наиболее отдаленном подшефном совхозе «Каширский». Свидетельство этого — почетная грамота, которой руководители и общественные организации хозяйства отметили коллектив нашего отряда, возглавляемого Н. Н. Дербуновичем. Сейчас члены этого отряда наращивают темпы уборки овощей. А в «Каширском» овощные плантации большие — свыше 600 гектаров.

В настоящее время члены штаба видят свою задачу в том, чтобы ускорить ход намеченных уборочных работ в подшефных хозяйствах. Так, в племобъединении «Петровское» ежедневно выделяется по 15 человек на подборку клубней на картофельных плантациях, работа эта организована в две смены. В обоих хозяйствах намечено убрать свеклу и другие овощные культуры в установленные сроки.

Партбюро продумывает мероприятия по ускорению выполнения всех уборочных работ и намерено обсудить их на ближайшем своем заседании.

Справедливости ради нужно сказать, что организация работ в подшефных хозяйствах — нелегкое дело, и не всегда все идет гладко, как хотелось бы, случались и случаются досадные промахи и недочеты. Но наша парторганизация достигла, на наш взгляд, главного — общности интересов посланцев института и селян, проникнутых сейчас единным стремлением — постоянно повышать эффективность своего труда, чтобы быстрее и качественнее убрать все, что сегодня так щедро уродила земля. А это и будет нашим общим вкладом в выполнение Продовольственной программы страны.

В. АНТИПОВ,
заместитель секретаря
партбюро института.

РЕФОРМА ШКОЛЫ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

В тесном содружестве

В ОСНОВНЫХ направлениях школьной реформы главная задача трудового воспитания и обучения определена так: сформировать у школьников осознанную потребность в труде, вооружить их общетехническими, а в старших классах и профессиональными знаниями, умениями и навыками, чтобы подготовить к выбору будущей профессии. Для достижения этой цели необходимо содружество школы и производственных учреждений.

Опытно-производственное хозяйство «Коренево» института картофельного хозяйства является базовым предприятием Кореневской средней школы № 59. У нас уже накоплен некоторый опыт работы со своими подшефными в области трудового обучения и воспитания, сложилась в этом определенная система.

Каждый год мы заключаем договор со школой, в нем конкретизируется вся наша совместная работа. Чтобы ученики были ближе к общественной и производственной жизни трудового коллектива, мы организовали шефство цехов и бригад над пионерскими отрядами и классами комсомольских организаций. Школьники встречаются с членами бригад, весной и осенью работают с ними на полях, помогают выполнять намеченные задания. Агроколлективы класса выступают перед тружениками полей не-

посредственно в поле, в бригадах.

Мы помогаем учащимся проводить опытническую работу на пришкольном учебно-опытном участке. В этом году вместе со школьниками завязли на участок навоз, торф, заложили ряд опытов с картофелем.

В нашем хозяйстве ученицы 9—10 классов осваивают специальность мастера машинного доения, юноши — механизаторы. Для обучения ребят созданы условия и выделены лучшие специалисты.

А к тем ученикам, кому особенно трудно овладеть специальностью, прикрепляем наставников — опытных доярок и механизаторов. Такая индивидуальная работа дает своим ученикам активно вовлекаться в производственную деятельность, познавать новый для себя мир знаний и умений. Среди наставников Н. С. Угольков, В. П. Кузьмин, Е. С. Камозина, В. К. Петров.

Конечно, есть у нас и нерешенные проблемы. Например, надо улучшить базу производственного обучения, хозяйству необходим учебный парк сельскохозяйственных машин для более эффективных занятий с юношами-механизаторами.

И летом не прекращаются наши встречи с ребятами. В лагере труда и отдыха на базе ОПХ они выполняют под наблюдением специалистов значительный объем полевых работ, делают все старатель-

но. Лагерь расположен в экспериментальных домиках, здесь созданы все условия для полноценного отдыха.

Считаю, что очень важна помощь школе и в работе по профориентации. С 1 сентября начал действовать профориентационный совет, в его составе — коммунисты, передовики производства, ветераны труда. Цель работы совета — воспитывать у детей с раннего возраста любовь к сельскохозяйственным профессиям, подготовить к сознательному выбору в будущем жизненного пути. И у многих такой путь уже определился, например, у Жени Беловой и ее товарища по школе, которые после окончания 8 класса учились в Раменском сельском профессионально-техническом училище и были стипендиатами хозяйства. И теперь они работают у нас.

Реформа школы, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении трудового воспитания, обучения, профессиональной ориентации школьников и организации их общественно полезного; производственного труда» являются руководством к действию и базового хозяйства, и школы.

И. СЕДОВ,
секретарь
парторганизации
ОПХ «Коренево».

ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Состоялся очередной день секретаря парторганизации. Участники совещания прослушали несколько выступлений. С докладом о состоянии дел в парторганизациях района по приему в члены КПСС, учебе коммунистов, уплате членских взносов, сохранности парторганизационных документов и ряду других вопросов выступил первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов.

О проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях сделало сообщение первый секретарь горкома комсомола А. Н. Горшков. Тема выступления заведующего общим отделом горкома партии В. М. Шпольского — «Деятельность парторганизаций района по выполнению инструкции ЦК КПСС о работе с документами».

О ходе подиски на партийные издания по итогам августа, комплектование университета марксистско-ленинским расскажал и. о. заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии Л. И. Лещинский.

Недавно на Читинском участке БАМа одержана новая трудовая победа — постройка памятника Ильи Чарская. Варшавского прибыл на разведение Кодар. Поскольку тоннель через Кодарский хребет еще не был готов к укладке рельсов, специалисты управления «БАМстройпут» в кратчайшие сроки организовали перевозку участников коммивояж из города, где работы были продолжены. Коллектив Ильи Чарской прокладывает магистраль, быстро прорывается настрему на изумруд с запада бригада Александра Бондаря. Их путекладильщики разделяют менее двести километров. Пересмотрят принятые ранее обязательства, строители Магистрала иметет новый срок «золотой» стыковки — первое октября.

На СНИМКЕ: поселок Кодар, где живут проходчики тоннельного отряда № 12 управления «БАМтоннелстрой».
(Фотохроника ТАСС).

РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ

ЛЮБЕРЕЦКОГО ФИЛИАЛА ВЕЧЕРНЕГО УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА МК КПСС на 1984—1985 УЧЕБНЫЙ ГОД

(начало занятий в 17 часов)

Отделение	Курс	Место проведения занятий
-----------	------	--------------------------

ПОНЕДЕЛЬНИК

Хозяйственных руководителей Марксистско-ленинской эстетики	1	Большой зал ГК КПСС
Научного атеизма Марксистско-ленинской философии	1	Зал заседаний исполкома горсовета
Хозяйственных руководителей (филиала)	2	Актовый зал ГВЛКСМ Трест «Оргхим», Люберец, Октябрьский проспект, д. 125.
Партийного строительства	2	Пос. Томилино, ДК «Звездный»

ВТОРНИК

Межнациональных отношений Теории и методов идеологической работы	1	Актовый зал ГВЛКСМ Райпотребсоюз, Люберец, Смирновская ул. д. 16.
Повышения пропагандистского мастерства Марксистско-ленинской философии	1	Трест «Оргхим», Люберец, Октябрьский проспект, д. 125.
Научного атеизма	2	Школа № 1, Люберец, Октябрьский проспект, д. 178.

СРЕДА

Хозяйственных руководителей Партийного строительства	2	Зал заседаний исполкома горсовета.
Теории и методов идеологической работы	2	Райпотребсоюз, Люберец, Смирновская ул. д. 16.
Молодого коммуниста	2	Школа № 1, Люберец, Октябрьский проспект, д. 178.
Хозяйственных руководителей (филиал)	2	г. Даурский, ДК «Вертикаль».

ЧЕТВЕРГ

Проблемы современной идеологической борьбы и контрапропаганды	1	Большой зал ГК КПСС
Межнациональных отношений	2	Зал заседаний исполкома горсовета.
Экономической политики КПСС	1	Актовый зал ГВЛКСМ
Марксистско-ленинской эстетики	2	Смирновская ул. д. 16.
Хозяйственных руководителей (филиал)	2	г. Лыткарин, ДК «Мир».

Первое занятие слушателей всех курсов и отделений состоится 11 сентября в 16 часов в Люберецком Дворце культуры. Учебная часть Люберецкого филиала вечернего университета марксизма-ленинизма МК КПСС.

БРИГАДА Алексея Петровича Авансыса работает в цехе № 18 завода имени Ухтомского по единому наряду с осени 1982 года. Именно тогда начался выпуск новой продукции — корпусов редукторов для самоходной колесно-площадки «КПС-5Г». Раньше корпуса получали с московского завода «Красный пролетарий». Но с вводом новых производственных мощностей лаборатория сами освоили их обработку. Заслуга в этом принадлежит и бригаде А. П. Авансыса. В ней изготавливается три вида корпусов редукторов. Коллектив обеспечивает полную потребность сборщиков по этим изделиям.

Алексей Петрович побывал на московском заводе. Ознакомился с технологией обработки корпусов, изучил опыт станочников. Договорился, чтобы москвичи передали и научились основы к станкам.

Мы стоим у фрезерного станка, Авансыс показывает, как происходит фрезерование корпуса. Сам по себе станок рассчитан на выполнение одной операции: фрезерование круглого отверстия корпуса. Однако использует приспособление, привезенное из Москвы, станочник Сергей Бусыгин выполняет операцию и на противоположной стороне детали.

— Так нам удается ускорить работу, сэкономить время на перестановке детали с одного станка на другой, — рассказывает бригадир.

Он показывает станок с полуавтоматическим циклом. Некоторые из них выполняют до пяти операций одновременно

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ: БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

БЕЗ ИНЖЕНЕРНОЙ ПОДДЕРЖКИ

— рабочую несколько отверстий, сверло, инструменты врезаются в деталь сразу с трех сторон. На таких агрегатных стаках умело действуют Анатолий Комаров, Владимир Сорокин.

— Но я обязательно меняю людей, — говорит вожак коллектива. — Добиваюсь того, чтобы рабочие могли стать за любой станок. Этого требует бригадный метод. Ведь кто-то может не выйти на смену по болезни или другой причине, кому надо предоставить отпуск. Да и трудоемкость на рабочих местах не одинакова.

Поэтому приходится чередовать людей, чтобы нагрузка была более разнообразной.

— А вы применяете коэффициент труда участия?

— Нет, в бригаде от этого показателя отказались, решили все работать добровольно.

Тем более, что каждый на виду — в бригаде девять человек.

А чтобы не возникало конфликтов из-за трудоемкости, я и делаю перестановку. Она, кстати сказать, имеет определенное преимущество. Дело не только в равномерной нагрузке, но и в том, что

рабочие повышают квалификацию, и бригада всегда может справиться с заданием. Зарплату же распределяем по количеству отработанного времени.

— Завод вышел на ежемесячный выпуск 500 самоходок, — говорит начальник цеха № 18 В. И. Морозов. — И мы полностью обеспечиваем это количеством машин корпусами редукторов. Справился коллектив цеха с программой и в августе.

Да, на счету тружеников немало добрых дел. У него несколько выпало из-за победы в социалистическом соревновании, в том числе выпал по итогам соревнования в честь 60-летия образования СССР.

— План мы всегда выполняем, — добавляет бригадир А. П. Авансыс. — Но и достается он нам не легко.

И рабочие высказали существенную общую на организацию производства, уровень механизации труда, слабое инженерное обеспечение высоких обязательств коллектива, предусмотревшего повысить производительность труда в текущем году к уровню прошлого.

Летом года на 6 процентов, обеспечить сдачу продукции с первого предъявления.

Литейные заготовки корпусов достигают тридцати пяти килограммов по своему весу. Как их установить на обработку? В большинстве случаев это делается вручную. Манипулятор действует только у одного фрезерного станка из семидесяти стакнов всех видов, имеющихся в бригаде. У большинства стакнов подъемных средств нет. Нет никаких и транспортирующих устройств.

Хорошо бы сделать вдоль линии стакнов подвесной цепной транспортер или так называемые склизы от одного стакна к другому. — Предлагают рабочие. — Ведь мы все таскаем на руках.

Алексей Петрович берет длинный крючок.

— Вот им цепляем деталь и волоком перетаскиваем по полу к нужному стакну.

На участке нет даже элементарных тележек, на которых можно было бы перевозить корпуса из конца в конец.

Эффект работы бригады стал значительно выше, если бы коллектива была оказана более существенная инженерная помощь. Механизировать труд здесь крайне необходимо. Ведь выпуск машин будет возрастать, деталей потребуется больше. Но человеческие мускулы имеют предел. При достаточном уровне механизации бригадный метод работы мог бы дать более весомые результаты.

Б. КОВАЛЕВ.

НАХОДКИ НОВАТОРОВ Примените их у себя

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДЕТАЛЕЙ

МЕТОД НАПЫЛЕНИЯ

Сократить энергетические затраты при восстановлении изношенных автомобильных деталей позволяет использование установки ВОЗДУШНО-ПЛАЗМЕННОГО НАПЫЛЕНИЯ, предложенной ленинградскими новаторами. Нанесение покрытия производится в камере при помощи плазмотрона. Контроль за напылением осуществляется с пульта управления с помощью программируемого устройства. В отличие от аналогов установка обеспечивает более полное проплавление частиц напыляемого материала. В результате внедрения новой установки снижена себестоимость покрытия, исключено применение аргона.

ИЛ Ленинградского ЦНТИ № 84-3 (НТД).

НА РЕМОНТЕ АВТОМОБИЛЕЙ

СНЯТИЕ ШИН

Ускорить снятие шин с колеса легкового автомобиля можно, применив СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРИСПОСОБЛЕНИЕ. Оно состоит из двух захватов, шарниро соединенных между собой, гайки упора, расположенных на концах захватов. С помощью винтовых пары концы захватов сходятся, сжимая шину колеса и образуют щель между ободом и шиной. Габаритные размеры приспособления 320×250×200 мм. КД-83-186-15 (Мособлцнти).

ТОЧНОСТЬ ИЗМЕРЕНИЯ

ДИАМЕТР КРУГЛОЙ РЕЗБЫ

Повысить точность измерения наружного диаметра внутренней резьбы шариковых гаек позволяет применение СПЕЦИАЛЬНОГО ПРИБОРА, внедренного на Мытищинском машиностроительном заводе.

С целью повышения точности измерения, установленные в корпусе наконечники закреплены на осях, перпендикулярных плоскости, проходящей через центры сфер наконечников. По сравнению с жесткими резьбовыми калибрами данный прибор позволяет измерять действительные размеры наружного диаметра круглой резьбы.

Разработка защищена авторским свидетельством. ИЛ Мособлцнти № 84-11.

УСЛОВИЯ ТРУДА

УДАЛЕНИЕ ГАЗОВ

МЕСТНЫЙ ОТСОС значительно улучшает условия труда сварщиков и может применяться при производстве сварочных работ не рабочих местах.

Отсос вихревой. В корпусе, имеющем боковины, звено сопло, к которому прикреплены под углом 45° шесть косых лопастей, наружные кромки которых прикреплены к патрубку, соединенному с корпусом через переход.

Принцип действия местного отсоса основан на вихревой эмульсии.

ИЛ Мособлцнти № 113-83.

За дополнительной информацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификации, 26. ЦНТИ.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ УЛУЧШАЮТСЯ

Работая под девизом «Четвертому году пятилетки — кардинальное повышение эффективности и качества труда», коллектива совхоза «Белая Дача» продал государству за восемь месяцев около 17700 тонн овощей при задании 16215 и 4449 тонн свеклы при задании 4300.

Нужно сказать, что белодачинцы и раньше с производственной программойправлялись успешно, вносили весомый вклад в решение продовольственной проблемы. Здесь расширялись площади тепличного комбината, были построены репродукторный цех и цех по переработке нестандартных овощей. Теперь же поставлена новая задача — привести в действие интенсивные факторы, добиться не только роста производства продукции, но и улучшения экономических показателей.

Решая ее, руководство хозяйствства, специалисты экономической и других служб пошли по пути внедрения коллективного подряда на хозрасчетной основе.

В начале года до всех подразделений совхоза были доведены хозрасчетные задания и техногенные карты. Анализ работы по их выполнению делается ежемесячно, и еже-

месячно проводятся заседания балансовых комиссий в цехах и отделениях, в то время как в ряде хозяйств достигнуты экономические показатели анализируются лишь по окончании квартала, и оперативно влиять не ход дел не удается.

Конечно, — рассказывает главный экономист Н. В. Косякина, — забот в связи с ежемесячным анализом затрат труда и других материальных ресурсов на получение продукции у специалистов и руководителей служб и отделений стало больше, но результаты пристального внимания к вопросам экономики уже видны.

Каждая подрядная бригада стала активнее искать пути сокращения затрат на производство овощей, мяса, вскрытие резервов увеличения прибыли. Расстановка людей по рабочим местам теперь более осмысленна.

Чувствуется стремление меньшим количеством рабочих произвести больше продукции и не снизить ее качества, чтобы выручка была как можно солиднее. В результате лучшей организацией труда, более строгой техногической дисциплины и продолжавшегося внедрения механизации и автоматизации производительность труда в совхозе за первое полугодие выросла на 26 процентов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Увеличилась и заработная плата (более интенсивный труд мы обязательно поощряем материально), но уже на 14 процентов.

Далее Нина Викторовна Косякина назвала и другие положительные сдвиги в экономике совхоза «Белая Дача». Среди них — снижение себестоимости продукции. Так, например, по итогам минувшего полугодия 1 центнер свеклы совхозу обошелся в 92 рубля 68 коп. при плане 98 руб. 27 копеек. Сейчас в цехах животноводства и растениеводства для внутривоздушного расчета осваиваются лимитно-квотовые книжки, и это будет способствовать еще более экономическому расходованию материальных и топливно-энергетических ресурсов на производство свеклы, овощей.

В результате лучшей орга-

низации труда, более строгой техногической дисциплины и продолжавшегося внедрения механизации и автоматизации производительность труда в совхозе за первое полугодие выросла на 26 процентов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Увеличилась и заработная плата (более интенсивный труд мы обязательно поощряем материально), но уже на 14 процентов.

Далее Нина Викторовна Косякина назвала и другие положительные сдвиги в экономике совхоза «Белая Дача». Среди них — снижение себестоимости продукции. Так, например, по итогам минувшего полугодия 1 центнер свеклы совхозу обошелся в 92 рубля 68 коп. при плане 98 руб. 27 копеек. Сейчас в цехах животноводства и растениеводства для внутривоздушного расчета осваиваются лимитно-квотовые книжки, и это будет способствовать еще более экономическому расходованию материальных и топливно-энергетических ресурсов на производство свеклы, овощей.

Целеустремленная работа по совершенствованию хозяйственного механизма в совхозе «Белая Дача» продолжается. Смысл ее — повысить отдачу от созданного в этом хозяйстве высокого производственного потенциала.

С. ЕРЕМЕЕВА,

В истекшем полугодии совхоз «Белая Дача» получил 12 млн. 849 тыс. рублей прибыли при плане 10 млн. 500 тысяч, на 2 млн. 576 тыс. рублей больше, чем в первом полугодии 1983 года. Это тоже результат совершенствования хозяйственного механизма. Овощеводы, стремясь к высокой прибыли, более гибко использовали возможности сезонного ценообразования, старались получить урожай в ранние сроки, забывали о том, чтобы овощи отвечали требованиям стандарта и не было трудностей при их реализации. Все отделения тепличного комбината значительно превысили плановое задание по урожаю овощей. Животноводы использовали свои резервы — получили в репродукторе больше, чем планировалось; поясают, лучше укомплектован откормочное поголовье; получили среднесуточный прием свиней в 532 грамма, на 42 грамма выше планового.

Целеустремленная работа по совершенствованию хозяйственного механизма в совхозе «Белая Дача» продолжается. Смысл ее — повысить отдачу от созданного в этом хозяйстве высокого производственного потенциала.

С. ЕРЕМЕЕВА,
студентка факультета журналистики МГУ.



ортимент. В четвертом году пятилетки будет изготовлено 385 тысяч различных сумок, в том числе — 184 тысячи с индексом «Н».

На снимке: новые модели хозяйственных и спортивных сумок.

Фото Э. Таркея (Фотохроника ТАСС)

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию обратились рабочие завода электромузыкальных инструментов. Они жаловались на антисанитарное состояние столовой № 36 Люберецкого треста столовых, находящейся при заводе.

Как сообщил исполняющий обязанности главного государственного врача Люберецкой санитарно-эпидемиологической

Люберчане Холодков, Брыков, Егорова и другие написали о большом неудобстве, которое испытывают жители поселка Калинина, возвращающиеся после работы по темным дворам.

ЭСТОНСКАЯ ССР. Различные хозяйствственные, школьные и спортивные сумки — один из видов основной продукции таллинского кожгалантерейного комбината «Линда». Они полностью отвечают требованиям современной моды, удобны и практичны.

С учетом покупательского спроса на комбинате расширяется а-

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ ЗАГОВОРИЛО СТЕКЛО

...СНЕЖНАЯ королева смотрела с портретом строгими, ходячими взглядами. Я бы сказала, стеклянным взглядом. На этой необычной выставке в народной картинной галерее Дзержинского в основном все работы, а их 125, выполнены из осколков стекла. Автор — инженер по профессии, житель Дзержинского Юлий Матвеевич Пидгайный.

Выставка называется «Краски стекла и песка». Самодельный художник сумел создать замечательные, ни с чем не сравнимые картины. Большинству работ присуща динамика, несмотря на столь оригинальный материал. Например, «День начинается. Утро. Люди спешат на работу. Изобразив людской поток, художник сумел придать каждому в толпе своеобразие, подметить ту или иную характерную черту. И сколько ни смотри на эту картину, всегда открываше что-то новое. Или еще. Пограничник встречается с любимой девушкой. Картина так

и называется «Свидание». Фигуры показаны в движении. Просто забываешь, что они из стекла, настолько реально выглядят.

Удивляет обилие сюжетов. Здесь и бытовые сценки («Доктор»), и сказочные мотивы («Дед Мороз и Снегурочка»), и иллюстрации к художественным произведениям («Данко»). Много пейзажей. Особенно красивы два: «Бабушкин», выполненный в нежных фиолетовых тонах, и «Сады цветут».

Запоминается картина «Зеленый эмзик». Она символична по своему характеру. На ней образно показано, как пыльство губит людей, приносит смерть горе и разочарование.

А перед этими двумя работами всегда толпа. «Кто победит?» — этот вопрос занимает посетителей. На каждой картине изображен петух в боевой позе. В целом получается единая композиция «Драчущиеся петухи».

Думено, теперь пора рас-

крыть секрет, как получаются такие картины. Из рассказа Ю. М. Пидгайного следует, что осколки накладываются на kleenowую основу, причем без заращения. Приготовленный эскиз. Здесь нужен творческий подход. Иногда картины готовы буквально через 20 минут, а порой на них уходят месяцы.

На выставке также есть работы, выполненные из песка, собранного художником на разных карьерах. Песок только натурального цвета, самых разных оттенков.

Картины «Девочка и яблоко», «Бендер» и другие по правде привлекают внимание посетителей выставки.

Можно отметить, что творчество Ю. М. Пидгайного особенно привлекает детей. В залах галерии часто можно услышать приглушенные ребяческие голоса, увидеть заинтересованные лица.

Все 125 работ, представленные здесь, художник передал в дар Дзержинской народной картинной галерее.

Сейчас некоторые картины Ю. М. Пидгайного представлены в выставочном зале на улице Рязань в Москве.

Н. РЫБИНА.

Для малаховских ребят

Снова распахнул свои двери Малаховский Дом пионеров. Начались занятия во многих кружках. Одновременно продолжается набор во вновь создаваемые коллектизы художественной самодеятельности и детского технического творчества. В хор записываются младшие школьников — учеников 1—3 классов. Для мальчиков у нас будет работать кружок начального технического моделирования и радио.

В нынешнем году усилено внимание занятия с детьми по методу житейства. На базе клуба «Спартак» в поселке Красково возобновится учеба юных ювелиров и резчиков по дереву.

Десять кружков самых разных профилей в клубе «Родники» будут посещать ребята, живущие в микрорайоне Малаховского экспериментального завода.

Всего в зону влияния Дома пионеров попадет более тысячи школьников.

В эти дни в малаховском кинотеатре «Союз» проходит Все-сожжение кинонедели «Здравствуй, школа!». В мероприятиях ее принимают участие и наши кружки: драматический и фигурного катания (спортивные танцы).

Мы готовимся сейчас к районному туристическому слету, прошедшему выставкам изобразительного творчества в школах поселка А. ЛОГИНОВА, методист Малаховского Дома пионеров.

ПОЛЮБИВШАЯСЯ РЕБЯТАМ ПЕРЕДАЧА



МОСКОВА. Очередной выпуск детской музыкально-комедийной передачи «АБВГДейка» готовят Главная редакция учебных программ Центрального телевидения.

Эта одна из самых популярных у ребят передача, отмечавшая свое десятилетие в развлекательной форме учит малыши писать азбуку, математики и грамматики, правилам хорошего поведения.

В новом выпуске, режиссер которого Владимир Гросман, оператор Николай Торский, примут участие любимые герои Клеяна (артист В. Довгань), Кости (артист А. Пронников), Пес (артист Е. Балашов) и другие.

НА СНИМКЕ: театральная группа «АБВГДейка».
Фото В. Великжанина (Фотохроника ТАСС)

ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

Дочкины стихи

«Мчаться белые кони,
Слоном волны птицы,
Ничего не тревожит
Их красивый полет,
Но они не догонят

То, что ночью им снится —
Ночь вернуться не может,
Пробудился восход.
Я прочел эти строчки
На тетрадном листочеке.
Никогда я не видел
Мир таким, как у дочки!
Борис ЗАМЯТИН.

Футболист из Лыткаринца Комаров открыл счет, забив гол после одиннадцатиметрового удара.

А накануне мужская команда лыткаринцев в г. Климовске обыграла хозяев поля со счетом 2:1. Мячи забили Юрий Рязанов и Алексей Наумов.

С. БАЙКОВ.

СПОРТ Победные мячи лыткаринцев

5 сентября в Лыткарине проезжали футbolисты из г. Климовска. На футбольном поле гостей постигла неудача. Команда мальчиков проиграла хозяевам поля со счетом

5:0. Следует отметить умелые действия Александра Яковлева. Он забил четыре гола.

Острая ситуация сложилась в игре юношеских команд.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ИСТОРИЯ БИРГИТ ХААС» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ПЕСОЧНЫЕ ЧАСЫ» — 10, 13-30 (уда. пр.), 16, 20-30; «TRANSCISSИRСKИЙ ЭКСПРЕСС» — 11-13, 15.

Завтра: (большой зал) — «ИСТОРИЯ БИРГИТ ХААС» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — открытие кинофестиваля «Здравствуй, школа!», новый кинофильм «ВОЛШЕБНИК ЛАЛА» — 14; «ДРУГ МОИ КОЛБАК» — 14; «ПЕСОЧНЫЕ ЧАСЫ» — 9-30, 16, 20-30; «TRANSCISSИRСKИЙ ЭКСПРЕСС» — 18.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ШАБАНА» — 13-30, 18-30; «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 16, 20-45.

Завтра: открытие кинофестиваля «Здравствуй, школа!», новый кинофильм «ВОЛШЕБНИК ЛАЛА» — 14;

«ШАБАНА» — 11-30, 18-30; «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 16, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «МЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» — 11, 17, 20;

«ЦЕНА РИСКА» — 13-30, 15;

Завтра: «МЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» (2 серии) — 11; открытие кинофестиваля «Здравствуй, школа!», новый кинофильм «УПРО БЕЗ ОТМЕТОК» — 13-30, 17, 18-45, 21; «ДЛИМО НАДИНЫЙ ДЖО» — 18-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ ХУТОМСКОГО

Сегодня: «ЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ» — 13, 16, 21;

Завтра: «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» — 15; «ПОЧТИ РОВЕСНИКИ» — 18, 21.

ХУТОМСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: сборник мультфильмов «КРОТ-МАЛЫШ» — 15-30; «АКТРИСА И ТРАНСИЛЬВАНЦЫ» — 17-18, 19 (уда. пр.).



Редактор — 553-37-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-07-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; письма — 553-27-07; бухгалтерия — 553-27-24.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

К. И. ПАЗИРУК

3 сентября 1984 года по случаю 70-летия со дня рождения К. И. Пазирку внес большой вклад в развитие крахмалоподготовки промышленности страны. Он является автором 58 книг, брошюр и статей.

С его именем неразрывно связано развитие жилого микрорайона в Кореневе: под его руководством было начато строительство жилых домов, детского сада, яслей, школы; на базе механических мастерских создан Кореневский опытно-экспериментальный завод.

К. И. Пазирук был депутатом городского и поселкового Советов, вел активную общественно-политическую работу в Люберецком районе и общественных организациях Министерства пищевой промышленности СССР.

За большие заслуги перед Родиной К. И. Пазирку был награжден орденом «Знак Почета» и национальными медалями СССР; удостоен Большой золотой и серебряных медалей ВДНХ СССР и ряда других наград.

Умелый организатор, видный ученый, воспитатель большого отряда кадров ученых и специалистов отрасли, человек чистой энергии и разносторонних интересов — таким всегда останется в наших сердцах светлый образ Карла Ивановича Пазирку.

Коллектив
научно-производственного
объединения
по крахмалоподготовке

Редактор П. В. СПИРОВ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАЧОЧНЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов на первый курс на 1984—1985 учебный год.

Подготовка инженеров-механиков по специальности «технология машиностроения, металлоизделия и инструменты» ведется по вечерней форме обучения на учебно-консультационном пункте в г. Люберец, в помещении ГПУ № 16 им. Ю. А. Гагарина (Октябрьский проспект, 136).

Приемная комиссия института принимает заявления до 16 сентября по адресу: Москва, Стромынка, 20. Телефон 268-55-19. Сдавшие вступительные экзамены, но не прошедшие по конкурсу в другие ВУЗы, принимаются без экзаменов.

Институт проводит прием на подготовительное отделение. Занятия будут проводиться в г. Лыткарине. Прием заявлений — до 15 сентября.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1984—1985 учебный год по специальностям:
электрооборудование промышленности, предприятия и установок;
машины и оборудование промышленности строительных материалов;
производство строительных деталей и железобетонных конструкций;
планирование на предприятиях промышленности строительных материалов.

Поступающим необходимо представить следующие документы:

заявление на имя директора;
документ о среднем образовании (в подлиннике);
медицинскую справку по форме № 086-у;

выписку из трудовой книжки;

направление по единой форме для командированных на учебу предпринятием.

Вступительные экзамены проводятся с 16 по 20 сентября по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Документы принимаются по 15 сентября с 9 до 20 часов, ежедневно, кроме воскресенья.

Адрес техникума: поселок Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, телефон 554-74-49.

Техникум имеет филиалы: Карабарово, Рязанский проспект, дом 13; поселок Малаховка, ул. Чайковского, дом 1.

1—3.

ОСТОРОЖНО, ГАЗ!

Граждане! Будьте внимательны при пользовании газовыми приборами. Чтобы избежать возможных неприятностей, необходимо выполнить следующие правила:
при покупке газового оборудования первым делом зажигайте газовые приборы; не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы; следите за правильным горением газа; не допускайте детей и лиц, не знакомых с правилами пользования газом, к газовым приборам;

не пытайтесь при отключении газа, выключить газовую плиту; если газовый кран не закрывается, вызовите аварийную службу по телефону «04». До прибытия представителей аварийной службы проверьте помещение, не зажигайте огня, не включайте и не выключайте электроприборы.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА. I—I.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проспект, д. 1. Высокая печать. Объем 1 л. л. № 01653. Зак. 4278